

### ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Власовой Натальи Юрьевны на автореферат диссертации Щеглова Евгения Вячеславовича на тему: «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования Щеглова Евгения Вячеславовича обусловлена текущими тенденциями в развитии отраслевых процессов в промышленности, связанных прежде всего с активизацией разработки и внедрения новых производственных технологий. Постепенно происходит тотальное проникновение новых технологических алгоритмов и моделей во все отрасли и сектора промышленности, что делает узловыми элементами отдельные предприятия и их производственные мощности.

Исходя из анализа содержания автореферата Щеглова Е.В., могу заключить, что его автор весьма тщательно подошел к формулировке названия работы, которое учитывает, с одной стороны изменения, происходящие в отраслях, а с другой стороны, их региональную локацию, которая во многом определяет отраслевые особенности и потенциал развития. Именно в таком сочетании, диссертанту удалось обозначить ключевые элементы стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона.

Автореферат диссертации свидетельствует о получении Щегловым Е.В. результатов, которые, безусловно, обладают научной значимостью. Особенный интерес вызывает оригинальный метод оценки значимости факторов мега-, макро, мезо-, микросреды, воздействующих на стратегическую конкурентоспособность отраслей промышленности региона, который выступает средоточием наиболее актуальных трендов в развитии отраслей промышленности на разных уровнях.

Представляется, что практические и методические разработки Щеглова Е.В. могут быть применены в процессах регулирования отдельных отраслевых процессов на уровне как федерального, так и регионального управления, в том числе при выработке стратегических документов отраслевого развития.

Можно заключить, что поставленная цель успешно достигнута, а задачи, указанные в диссертации, исчерпывающе выполнены.

Автореферат Щеглова Е.В. оформлен должным образом, его текст изложен на высоком уровне научности. Обоснованность защищаемых научных положений, выводов и рекомендаций базируется на комплексе экономических методов и методик, на базе которых диссертантом выстроены собственные методические конструкции.

Щеглов Е.В. имеет значительное число публикаций различного уровня. При этом их качественный и количественный состав отвечает требованиям для кандидатской диссертации. Работа прошла всестороннюю апробацию. Отдельные предложенные

научно-методические решения были использованы в качестве практических рекомендаций, апробированы и внедрены в процессы управления на федеральном уровне и на отдельных предприятиях.

Наряду с важным научно-практическим значением положений, которые отражены в автореферате диссертационного исследования Щеглова Е.В., считаю необходимым высказать несколько моментов, которые могли бы улучшить представленные результаты. Во-первых, возникают вопросы, связанные с периодизацией процессов факторного влияния на развитие отраслевого развития. Хотелось более конкретно понимать, какой именно этап развития анализируется и почему, каким образом он выделен. Во-вторых, не ясно как внедрение авторского механизма позволит нивелировать негативное влияние обозначенных в автореферате факторов. Как это проследить или спрогнозировать?

Однако отмеченные недостатки не снижают ценности диссертационного исследования.

В целом, по представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертация Щеглова Евгения Вячеславовича на тему: «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне, и по своему содержанию соответствует критериям, установленным Положением «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Щеглов Евгений Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика), профессор,  
профессор кафедры государственного  
и муниципального управления  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

Подпись Власовой Н.Ю. заверяю  
Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»



Н.Ю. Власова  
Каталья  
Юрская

Е.А. Надеина

Контактные данные:  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», ул. 8 Марта/Народной  
Воли, 62/45, г. Екатеринбург, 620144, телефон: (343) 283-10-36; Факс: (343) 283-13-25,  
электронная почта: vnj@usue.ru